

разделена на две части: одна держала пост на Ново-Московской дороге у Кичуевского фельдшанца, другая располагалась вдоль берега Черемшана. Уже с декабря 1773 ополченцы Миллера не раз вступали в бои и стычки с повстанцами: под Кичуем, Билярском, Тиинском, Сергиевском, Черемшанской крепостью, Мелекесом, Ставрополем. Во второй половине января 1774, по мере подхода со стороны Казани и Самары регулярных армейских соединений генералов П. М. Голицына и П. Д. Мансурова, команда была переведена с передовых позиций во второй эшелон, на охрану тыловых коммуникаций, а затем и расформирована. 22.11.1776 указом Военной коллегии его уволили в отставку.

МИЛЛЕР Никита Иванович (дата рождения не установлена — 1790, Вятка), представитель правоохранительных органов, Вятского земского суда, надворный советник, участник подавления пугачевского восстания. Воевода Пермской провинции Казанской губернии; премьер-майор. Был женат на двоюродной сестре Г. Р. Державина. В 1773 в Кунгуре возглавлял Пермскую провинциальную канцелярию. 27.12.1773 вместе с чиновниками Пермской провинциальной канцелярии Я. Милюковым, А. Мосоловым и Ф. В. Поповым бежал из Кунгура с связи с угрозой его захвата отрядами Батырская Иткинина. 06.01.1774 по требованию секунд-майора А. В. Папавы вернулся в город, вскоре блокированный повстанческими войсками. Мобилизовав купцов, ремесленников и других горожан в ополчение, содействовал команде Папавы в обороне Кунгура. Руководил следствием над пугачевцами, допрашивал М. Е. Мальцева, М. И. Попова, Субхангула Килтякова, М. Д. Чигвинцева, Чюри Расулева и других.

МИЛОХОВ Трофим (дата рождения не установлена — 1773), оренбургский помещик, отставной капитан. В ноябре 1773 крестьянами его бузулукской деревни Милоховой был выдан повстанцам и ими убит.

МИЛЬКОВИЧ (Милкович) Иван Леонтьевич (годы жизни не установлены), отставной подполковник, чиновник Казанской губернской канцелярии. С января 1774 в качестве волонтера вступил в карательную команду и участвовал в подавлении пугачевского восстания в Прикамье, под Елабугой, Камбарским заводом, Сарапулом. С весны того же года он ведал продовольственным обеспечением войск, действовавших на территории Оренбургской губернии, обустроив склады («магазинны») с провиантом и фуражом в Бузулукской и Сорочинской крепостях, отправлял обозы в Оренбург, Яицкий городок и другие места дислокации воинских частей. Участвовал он также в боевых операциях против повстанцев, в частности предотвратил в апреле и мае попытку прорыва через Самарскую дистанцию крупных калмыцких отрядов, намеревавшихся уйти за реку Белую, чтобы присоеди-

ниться к находившемуся там войску Е. И. Пугачева (императору «Петру III»).

МИЛЬКОВИЧ (Милкович) Сергей Васильевич (дата рождения не установлена — 1774), надворный советник, товарищ воеводы Ставропольской провинции. Отряд пугачевского атамана Ф. И. Дербетева, оставляя захваченный им 20.01.1774 Ставрополь, увез с собой Мильковича, а также местного коменданта бригадира И. З. Фегезака, командира гарнизонного батальона секунд-майора П. Алашеева, отставного секунд-майора А. С. Карачева и секретаря провинциальной канцелярии С. Микляева. Первые четверо, в том числе Милькович, вскоре были убиты повстанцами в 70 верстах от Ставрополя, вблизи села Буян, Микляев же повешен у деревни Каменки.

МИНГЛИГУЛ ТАНГАТАРОВ (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), повстанец. Старшина Киргизской волости Казанской дороги. Примкнул к восставшим. Осенью 1774 вернулся в прежнее повиновение.

МИНГЛИКУЛ КУТЛУМЕТЕВ (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева, повстанческий полковник. Татарин из деревни Куяново. Примкнул к восставшим. В январе — марте 1774 совместно с атаманом В. Торновым действовал в районе Нагайбакской и Бакалинской крепостей.

МИНДИЯР (Мендиар) АРКАЕВ (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева. Из башкир Дуванской волости Сибирской дороги. Старшина той же волости. Отец Медета Миндиярова. В 1755 возглавлял команды башкир, служивших на Оренбургской линии. На 1773 имел в ведении 104 двора. Примкнул к повстанческому движению в декабре 1773. Направил конные отряды к Салавату Юлаеву, участвовал в боевых операциях под Уфой. Продолжал сопротивление до глубокой осени 1774. 20 ноября в составе войска Салавата Юлаева участвовал в бою с detachementом подполковника И. К. Рылеева под Катав-Ивановским заводом.

МИНЕЕВ Федор Дмитриевич (1747—1774), мелкопоместный дворянин, подпоручик 3-го гарнизонного батальона в Казани, повстанческий полковник. С конца мая 1774 находился в команде секунд-майора Ф. В. Скрипицына, посланной из Казани в прикамские села Терса и Сарапул для проведения экзекуции и казни пленных повстанцев. 17 июня он вступил со своей командой в г. Осу (входившую в состав Оренбургской губернии) и взял на себя руководство обороной крепости, атакуемой авангардными отрядами И. Н. Белобородова и Салавата Юлаева. Вскоре сюда подошел Пугачев со своими